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Sehr geehrte Musikliebhaber, 
 
herzlichen Glückwunsch und vielen Dank, dass Sie sich für einen Plattenspieler von Pro-Ject Audio 
Systems entschieden haben.  
 
Ihr T2-Plattenspieler wurde von erfahrenen Technikern handgefertigt und strengen Tests unterzogen, 
um Ihnen viele Jahre lang Freude und einen störungsfreien Betrieb zu garantieren. 

Sollten Sie zusätzliche Unterstützung benötigen, wenden Sie sich bitte an Ihren Händler.  
 
Wichtig: 

Ihr Plattenspieler wurde teilweise zerlegt versandt, um Schäden an empfindlichen Teilen zu 
vermeiden. Bitte überprüfen Sie sofort, ob weder die Verpackung noch das Gerät während des 
Transports beschädigt wurden. Sollten Teile fehlen oder das Gerät beschädigt sein, nehmen Sie es 
bitte nicht in Betrieb und wenden Sie sich an Ihren Händler. 
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Bitte leisten Sie Ihren Beitrag zum Umweltschutz:  

 
Entsorgung von Verpackungsmaterial: 
 

Die Verpackung von Pro-Ject wurde sorgfältig entwickelt, um Ihre Komponente während des 
Transports vor Beschädigungen zu schützen. Wir empfehlen Ihnen dringend, die 
Originalverpackung aufzubewahren, um Ihren Plattenspieler in Zukunft sicher versenden oder 
transportieren zu können. Die Verpackungsmaterialien wurden jedoch so ausgewählt, dass sie 
umweltfreundlich sind. Wenn Sie die Verpackung entsorgen müssen, recyceln Sie sie bitte. 
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN 

Bedienelemente, Funktionen und Anschlüsse 
 
1 PLATTENTELLER & FILZMATTE 

2  CHASSIS              

3 DREHZAHLREGELUNGSTASTE                         

4 MOTOR MIT RIEMENSCHEIBE 

5 ANTRIEBSRIEMEN 

6 UNTERER PLATTENTELLER 

7  TONARM-GEGENGEWICHT 

8 ANTI-SKATING-EINSTELLSCHRAUBE MIT SKALA 

9 TONARMABSTELLUNG / ABNEHMBARE TRANSPORTSICHERUNG 

10  TONARM-HEBHEBEL 

11  TONARMROHR 

12 KOPFGEHÄUSE MIT FINGERHEBER UND VORINSTALLIERTEM TONABNEHMER 

13  DECKEL 

14  DECKELSCHARNIERE 

15 BESCHLÄGE 

16 STROMVERSORGUNGSSTECKDOSE 

17 RCA-AUSGANG 

 

 

Zubehör 
 
1  EINZELNER ADAPTER  

2 INBUSSCHLÜSSEL 1,5 mm 

3  GEGENGEWICHT Nr. 105 (FÜR TONABNEMER-GEWICHT 5 – 11,5 g) 

4 ZWEIPUNKT-TONABNAHMER-AUSRICHTWINKEL 

5 VERBINDUNGSKABEL (CONNECT IT E RCA)                                   

6 EINRICHTUNGSANLEITUNG 

7 UNIVERSELLES NETZTEIL 
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EINRICHTUNG 
 
1. Installation des Tellers und des Antriebsriemens 

Bitte entnehmen Sie den Antriebsriemen aus der Zubehörbox und installieren Sie ihn wie in der 
folgenden Abbildung gezeigt. Legen Sie die Filzmatte auf den Teller.  
 

 
2. Einbau der Tonabnehmer, Austausch der Nadel 

* Wenn Sie diesen Plattenspieler in einem Paket mit Tonabnehmer erworben haben, ist dies bereits 
für Sie erledigt worden. 
Installieren Sie den Tonabnehmer mit den entsprechenden, im Lieferumfang enthaltenen 
Befestigungsteilen in der Aluminium-Tonabnehmerkapselhalterung. Alle Tonabnehmer mit 1,27-mm-
Befestigungslöchern können montiert werden.  
Schließen Sie die Tonabnehmer wie unten gezeigt an: 

• Weiß  linker Kanal L+ 
• Rot  Rechter Kanal R+ 
• Grün  Rechter Kanal R- 
• Blau  Linker Kanal L- 

 
Verwenden Sie für die korrekte Ausrichtung der Tonabnehmer den mit Ihrem T2-Zubehör 
mitgelieferten Zwei-Punkt-Ausrichtungswinkel. Wenn Sie mit der Zwei-Punkt-Einstellung nicht vertraut 
sind, wenden Sie sich bitte an Ihren Händler.Eine beschädigte oder abgenutzte Nadel kann Ihre 
Plattensammlung beschädigen und sollte ersetzt werden.  
Bitte entfernen Sie die Nadelschutzkappe, bevor Sie die Nadel aus dem Tonabnehmer ziehen und 
durch eine neue ersetzen. 
Die Nadel ist austauschbar für den vormontierten Tonabnehmer Sumiko Rainier: Nadel Sumiko Rainier. 
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an Ihren Händler oder Vertriebspartner vor Ort. 
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3. Einstellung der vertikalen Auflagekraft (VTF) 

Der T2 Super Phono wird mit einem bereits am Tonarm montierten Gegengewicht geliefert, und die 
Auflagekraft ist werkseitig voreingestellt.  

Um die Auflagekraft manuell einzustellen oder fein abzustimmen, lösen Sie die Sechskantschraube 
oben am Gegengewicht (7) mit dem mitgelieferten Inbusschlüssel. Entfernen Sie die 
Nadelschutzkappe und legen Sie das Nadel-Druckmessgerät auf den Plattenteller. Um die 
erforderliche VTF einzustellen, senken Sie den Tonarm-Hebel (10) wie in der Abbildung gezeigt und 
setzen Sie die Nadelspitze auf einen der Punkte auf der Skala. Die Sumiko Rainier erfordert 
beispielsweise eine Auflagekraft von 20 mN, setzen Sie die Nadel also auf den 20-mN-Punkt. 
Wenn die Nadelkraftanzeige waagerecht steht, wenn der Tonarm auf den gewünschten Punkt 
abgesenkt wird, ist der richtige Druck erreicht. Bei unzureichendem oder übermäßigem Druck bewegt 
sich die Anzeige jedoch entweder nicht oder neigt sich nach unten. 
 

 
 

Um den Druck anzupassen, bewegen Sie das Gegengewicht (7) vorsichtig entlang der Stützstange, 
bis der Auflagedruck ausreicht, um die Anzeige in die waagerechte Position zu bringen. Wenn Sie 
das Gegengewicht (7) vom Tonabnehmer wegbewegen, wird der Druck verringert, wenn Sie es zum 
Tonabnehmer hinbewegen, wird der Druck erhöht. Befestigen Sie das Gegengewicht (7) 
abschließend mit dem mitgelieferten Sechskantschlüssel. 

 

 
 

 

 

4. Wartung und Reinigung 
Ihr Plattenspieler erfordert nur wenig oder gar keine regelmäßige Wartung. Entfernen Sie Staub mit 
einem leicht angefeuchteten antistatischen Tuch. Verwenden Sie niemals ein trockenes Tuch, da dies 
statische Elektrizität erzeugt, die mehr Staub anzieht. Antistatische Reinigungsflüssigkeiten sind im 
Fachhandel erhältlich, müssen jedoch sparsam angewendet werden, um Schäden an Gummiteilen zu 
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vermeiden. Es wird empfohlen, vor der Reinigung oder Wartung die Nadelabdeckung anzubringen, um 
Beschädigungen zu vermeiden. 
Wenn der Plattenspieler über einen längeren Zeitraum nicht benutzt wird, kann der Antriebsriemen 
entfernt werden, um eine ungleichmäßige Dehnung zu verhindern. 

5. Ein- und Ausschalten, Ändern der Wiedergabegeschwindigkeit 
Der Plattenspieler ist mit einem Dreistellungsschalter für EIN/AUS und elektronische 
Geschwindigkeitsänderung ausgestattet. Um Schallplatten mit 33 U/min abzuspielen, drücken Sie 
diesen Schalter (3) nach hinten. Um Schallplatten mit 45 U/min abzuspielen, drücken Sie diesen 
Schalter (3) nach vorne, wie in der Abbildung unten gezeigt.  

 

6. Anti-Skating 
Die Anti-Skating-Kraft ist werkseitig entsprechend der Auflagekraft voreingestellt.  
Sumiko Rainier empfiehlt eine Auflagekraft von 20 mN = Anti-Skating auf 2 (mittlere Position) 
eingestellt. 
Sie können das Antiskating einstellen, indem Sie die Antiskating-Einstellschraube nach links oder rechts 
drehen.  
 

 
 
         Anti-Skating-Einstellschraube 

7. Anschluss an den Verstärker 

Schließen Sie die Tonarmkabel an den Phono-Eingang (manchmal auch mit „Gram“, „Disc“ oder 
„RIAA“ gekennzeichnet) Ihres Verstärkers an. Stellen Sie sicher, dass der Phono-Eingang die 
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richtige Anpassung und Verstärkung für den verwendeten Tonabnehmer bietet. Line-Eingänge (wie 
CD, Tuner, Tape oder Video) sind nicht geeignet. Achten Sie darauf, den linken und rechten Kanal 
korrekt anzuschließen. Der rechte Kanal ist in der Regel rot markiert, der linke Kanal schwarz oder 
weiß. Relevante Informationen finden Sie in der Bedienungsanleitung Ihres Verstärkers. Wenn bei 
der Verwendung des Plattenspielers Brummgeräusche auftreten, kann ein Erdungskabel an die 
Schraubklemme Ihres Verstärkers angeschlossen werden. Wenn Ihr Verstärker keinen für Phono-
Tonabnehmer geeigneten Eingang hat, benötigen Sie eine separate Phono-Verstärkerstufe für MM- 
oder MC-Tonabnehmer, die dann zwischen dem Plattenspieler und einem freien Line-Level-Eingang 
am Verstärker angeschlossen wird. 

Ausführliche Produktinformationen zu Pro-Ject Audio-Verbindungskabeln und Phono-Verstärkern 
finden Sie auf der Pro-Ject-Website unter www.project-audio.com. 

 
Die empfohlene Lastimpedanz für den werkseitig eingebauten Tonabnehmer beträgt: 47 
kOhm/MM-Eingang 

 

Technische Daten Pro-Ject T2 / Pro-Ject 9 
Nenndrehzahlen 33/45 U/min 
Drehzahlabweichung 33: ±0,60 % 45: ±0,50 %  
Gleichlaufschwankung 33: ±0,19 % 45: ±0,17 % 
Signal-Rausch-Verhältnis -67 dB 
Effektive Tonarmmasse 9,5 g 
Effektive Tonarmlänge 9" (230 mm) 
Überhang 22 mm 
Leistungsaufnahme 
Leistungsaufnahme 

4,5 W 
15 V/0,8 A DC, Universalnetzteil 

Abmessungen (B x H x T) 457 x 134 x 335 mm 
Gewicht 5,5 kg 
Abmessungen Verpackung (B x 
H x T) 

542 x 300 x 412 mm 

Gewicht inkl. Verpackung 8,5 kg 

Technische Daten MM-Tonabnehmer Sumiko Rainier 
Frequenzbereich 15–25.000 Hz 
Kanal-Trennung 25 dB/1 kHz 
Ausgangsspannung 5 mV 
Empfohlene Lastimpedanz 47 kOhm/Verstärkeranschluss – MM-Eingang 
Nachgiebigkeit/Nadeltyp 10 × 10-6 cm/dyn bei 100 Hz – elliptisch 
Empfohlene Auflagekraft 
Kapazität 

20 mN 
100 pF – 200 pF 

Gewicht 6,5 g 
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Mögliche unsachgemäße Verwendung und Fehlerzustände 
Pro-Ject-Plattenspieler werden nach höchsten Standards hergestellt und vor Verlassen des Werks 
strengen Qualitätskontrollen unterzogen. Mögliche Fehler sind nicht unbedingt auf Material- oder 
Produktionsfehler zurückzuführen, sondern können manchmal durch unsachgemäßen Gebrauch oder 
unglückliche Umstände verursacht werden. Daher finden Sie nachfolgend eine Liste häufiger 
Fehlersymptome. 
Der Plattenteller dreht sich nicht, obwohl das Gerät eingeschaltet ist: 

Das Gerät ist nicht an die Stromversorgung angeschlossen. 
Keine Netzspannung an der Steckdose. 
Der Antriebsriemen ist nicht montiert oder hat sich gelöst. 

Kein Signal über einen oder beide Kanäle: 
Es besteht kein Signalkontakt vom Tonabnehmer zur internen Tonarmverkabelung oder von 
dieser zum Tonarmkabel oder 
von diesem zur Phono-Box oder zwischen dieser und dem Verstärker. Dies könnte an einem 
defekten Stecker, 
einem Kabelbruch oder einer defekten Lötstelle oder einfach einer lockeren Stecker-
/Buchsenverbindung. 
Am Verstärker ist nicht der richtige Eingang ausgewählt. 
Der Verstärker ist nicht eingeschaltet. 
Verstärker oder Lautsprecher sind defekt oder stummgeschaltet. 
Es besteht keine Verbindung zu den Lautsprechern. 

Verzerrter oder ungleichmäßiger Ton aus einem oder beiden Kanälen: 
Der Plattenspieler ist an den falschen Eingang des Verstärkers angeschlossen. 
Die Nadel oder der Tonarm sind beschädigt. 
Falsche Drehzahl, Antriebsriemen überdehnt oder verschmutzt, Plattentellerlager ohne Öl, 
verschmutzt oder beschädigt. 

Kundendienst 
Sollten Sie trotz der oben genannten Informationen auf ein Problem stoßen, das Sie nicht beheben oder 
identifizieren können, wenden Sie sich bitte an Ihren Händler, um weitere Unterstützung zu erhalten. 
Nur wenn das Problem nicht behoben werden kann, sollte das Gerät an den zuständigen Händler in 
Ihrem Land geschickt werden. 
Garantiereparaturen werden nur durchgeführt, wenn das Gerät ordnungsgemäß verpackt 
zurückgeschickt wird. Aus diesem Grund empfehlen wir, die Originalverpackung aufzubewahren. 
Senden Sie einen Plattenspieler niemals zurück, ohne sicherzustellen, dass er gemäß den Abbildungen 
auf der letzten Seite dieser Bedienungsanleitung sicher zerlegt und korrekt in der Originalverpackung 
verpackt ist. Bitte entfernen Sie die folgenden Teile und verpacken Sie sie separat: Deckel, 
Gegengewicht, Antiskating-Gewicht und Riemen. 
Bitte setzen Sie die Schutzkappe für den Tonabnehmer und die Transportsicherung für den Tonarm auf, 
bevor Sie den Plattenspieler sorgfältig verpacken. 

Garantie 

 
 

Der Hersteller übernimmt keine Haftung für Schäden, die durch Nichtbeachtung dieser 
Gebrauchsanweisung und/oder durch Transport ohne Originalverpackung entstehen. Durch 
unbefugte Personen vorgenommene Änderungen oder Modifikationen an Teilen des 
Produkts entbinden den Hersteller von jeglicher Haftung, die über die gesetzlichen Rechte 
des Kunden hinausgeht. 
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Pro-Ject Audio Systems ist eine eingetragene 
Marke von H. Lichtenegger. 

Diese Anleitung wurde erstellt von: Pro-Ject 
Audio Systems 
Copyright © 2024. Alle Rechte vorbehalten. 

Die Informationen waren zum Zeitpunkt der 
Drucklegung korrekt. Der Hersteller behält sich 
das Recht vor, ohne vorherige Ankündigung 
Änderungen an den technischen Spezifikationen 
vorzunehmen, wenn dies zur Aufrechterhaltung 
des laufenden technischen Entwicklungsprozesses 
erforderlich ist.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Konformitätserklärung 
 
Wir, SEV Litovel, s r.o.  
Palackého 1160/34 
78401 Litovel 
Tschechische Republik   
(Hersteller) 
 

und 
Pro-Ject Audio Systems, ein Geschäftsbereich der Audio Tuning GmbH 

Margaretenstraße 98 

1050 Wien,  

Österreich 
(Vertrieb) 
 

erklären in eigener Verantwortung, dass das Produkt den Bestimmungen der Richtlinien 
2014/35/EU einschließlich Änderungen 
2014/30/EU einschließlich Änderungen 
2014/53/EU einschließlich Änderungen 
 

Die folgenden harmonisierten Normen wurden angewendet: 
Gesundheit: EN62479:2010 
Sicherheit: EN 60950-1:2006+A11:2009+A1:2010+A12:2011+A2:2013, EN 62368-
1:2014/A11:2017, EN 61558-1:2005/A1:2009, EN 61558-2-16:2009/A1:2013 
EMV: EN301489-1 V2.2.0: 2017-03, EN301489-17 V3.2.0:2017-03, EN55032:2015, 
EN55035:2017, EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013 
Funkfrequenzen: EN300328 V2.1.1 (2016-11) 
 

Pro-Ject Audio Systems, ein Geschäftsbereich der Audio Tuning GmbH 
1050 Wien, Österreich, Margaretenstraße 98 
info@project-audio.com 
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